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200.000 evrov za sofinanciranje trajnostnih projektov v 
alpskih občinah 
Omrežje občin »Povezanost v Alpah« bo v okviru programa DYNALP2 
dodelilo sredstva v višini 200.000 evrov za sofinanciranje projektov, ki jih 
izvajajo občine na območju Alp. Občine lahko vloge za sofinanciranje 
projektov predložijo takoj. 

V razpisu so občine in zveze občin, ki so 
članice Omrežja občin »Povezanost v Alpah«, 
vabljene k predložitvi projektov, ki prispevajo 
k trajnostnemu razvoju in praktični uporabi 
rezultatov, pridobljenih v okviru projekta 
Mednarodne komisije za varstvo Alp (CIPRA) 
"Prihodnost v Alpah ". Omrežje občin bo 
izbranim projektom dodelilo finančno podporo 
v višini od 10.000 do 20.000 evrov, pri čemer 
bodo občine morale zagotoviti 50-odstotni 

delež lastnega sofinanciranja prijavljenega projekta. Skupna višina sredstev, ki 
so na razpolago za sofinanciranje projektov, znaša 200.000 evrov.  
Projekti, s katerimi nameravajo kandidirati občine, se morajo navezovati na 
enega od šestih vsebinskih sklopov, ki so jih ekspertne skupine obravnavale v 
okviru projekta »Prihodnost v Alpah«: ustvarjanje dodane vrednosti na regionalni 
ravni, socialna kompetenca, zavarovana območja, mobilnost, nove oblike 
odločanja ter politike in predpisi.  
Mednarodna žirija bo pri izboru upoštevala, ali projekti spoštujejo načela 
trajnostnega razvoja: kateri projekti najbolje usklajujejo ekološke, ekonomske in 
socialno-kulturne interese, kateri od njih vsebujejo ideje, ki jih je mogoče 
uporabiti tudi v drugih regijah in občinah in ki trajnostnemu razvoju v javnosti 
zagotavljajo več pozornosti. 
Osrednja točka in obenem največja proračunska postavka DYNALP² so projekti, 
ki se bodo izvajali na krajevni ravni. Drugo ključno področje bodo skupne 
prireditve, kot so delavnice, ekskurzije in mednarodni posveti, katerih cilj bo 
spodbujati povezovanje občin na vsealpski ravni in s tem omogočiti, da bo 
znanje, ki obstaja doslej le na krajevni ravni, postalo uporabno tudi za številne 
druge. 
Občine, ki so članice Omrežja občin, lahko projekte predložijo do 29. junija 2007. 
Dokumentacija in podrobnejše informacije o razpisanih sredstvih so dostopne na 
naslovu:  
http://dynalp.alpenallianz.org/sl/Podpora%20projektom/spodbujanje-projektov (de/fr/it/sl) 
 
 

Najpomembnejši članki: 

Več na strani 2: Ozka grla v tovornem prometu
Evropska komisija je javnosti predstavila t.i. kampanjo ozkih grl (campaign against 
bottleneck), katere cilj je opredeliti in odpraviti ovire za nemoten potek verige 
tovornega prometa v Evropi. 

Več na strani 3: Evropa: zaskrbljenost zaradi ekološkega kmetovanja
Evropski ministri in ministrice za kmetijstvo so konec leta 2006 odobrili predlog 
nove uredbe o ekološki pridelavi hrane, čeprav je bila večina pridelovalcev 
ekološke hrane in potrošnikov zadovoljna z uredbo iz leta 1991. 

http://dynalp.alpenallianz.org/sl/Podpora projektom/spodbujanje-projektov
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Ozka grla v tovornem prometu 
Evropska komisija je javnosti predstavila t.i. kampanjo ozkih grl (campaign against 
bottleneck), katere cilj je opredeliti in odpraviti ovire za nemoten potek verige 
tovornega prometa v Evropi. Vsi, ki so pri tem udeleženi oziroma za to 
zainteresirani, so sedaj pozvani, da obveščajo o administrativnih, operacionalnih in 
zakonodajnih „ozkih grlih“ v logistiki tovornega prometa ter predlagajo ustrezne 
rešitve. Tako bo mogoče zagotovili optimalno rabo obstoječih razpoložljivosti, 
znižati stroške in izboljšati varstvo okolja. Kampanja je del Akcijskega načrta za 
področje logistike, po drugi strani pa naj bi tako v javnosti vzbudili vtis, da se z 
izboljšanjem prometnega toka omogoči nadaljnjo prometno rast in upravljanje z njo. 
Mednarodna komisija za varstvo Alp (CIPRA) ima sedaj možnost, da pri tem 
sodeluje in predloži analize o 15 ozkih grlih ter predloge za sprejem protiukrepov. 
Tako zahteva npr. gradbene in tehnične izboljšave v železniškem omrežju, decentralne tovorne terminale za 
preusmeritev prevozov na železnico, ukrepe za ureditev prometa, katerih cilj je upoštevanje mejnih vrednosti za 
škodljive snovi in hrup, ter rabo potencialov za prihranek CO2.  
Stališča CIPRE: http://www.cipra.org/sl/alpmedia/stalisca/86 (de/fr/it/sl),  
Vir: http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/06/1804&format=HTML&aged=0&language=DE&guiLanguage=en 
(de/fr/en) 

Obstoječe železniško omrežje je 
mogoče še bolje izrabiti. 
© www.pixelquelle.de

Najprej iztrebljen, sedaj pa spet 
skoraj kot doma – brkati ser 
© Tierpark Goldau 

Brkati ser spet gnezdi v Švici 
V švicarskih Alpah nekaj več kot stoletje po iztrebitvi brkatega sera to zimo spet 
gnezdita dva para.  
Konec 19. stoletja je človek ujedo uspešno preganjal s puško in strupom in jo 
nazadnje tudi iztrebil. V okviru mednarodnega projekta, katerega cilj je ponovna 
naselitev te ujede, so v zadnjih letih na območju Alp v naravo izpustili 144 mladih 
brkatih serov in v tem času je šest parov vzredilo 33 mladičev. V Švici sta šele 
letošnjo zimo gnezdila dva para, mladiči pa naj bi se izvalili konec aprila. Vendar 
uspeh še vedno ni zagotovljen, saj se prvo gnezdenje para pogosto izjalovi. Brkati 
ser, pravijo mu tudi kostolomec, s skoraj trimetrskim razponom čez peruti je 
največja ujeda v Evropi in lahko živi tudi 45 let.  
Vir: http://www.news.ch/Bartgeier+brueten+wieder+in+der+Schweiz/268283/detail.htm (de) 

Delavnica: ICT v ruralni alpski regiji 
Od 10. do 11. maja 2007 bo v Poschiavu v Švici potekala delavnica v okviru niza mednarodnih delavnic projekta 
„Prihodnost v Alpah“. Naslov delavnice je „Iz geografske periferije v virtualno središče: ICT v ruralno alpski regiji“, 
organizira pa jo društvo Polo Poschiavo. 
Na delavnici bodo na konkretnih primerih iz različnih držav pojasnjeni razvojni potenciali, ki jih ICT (informacijske in 
komunikacijske tehnologije) prinašajo za razvoj obrobnih regij. Poleg tega bo mogoče izvedeti, kako je ICT postal del 
vsakodnevnega življenja domačinov in kako je s pomočjo inteligentne uporabe novih tehnologij, ki je prilagojena 
krajevnim razmeram, mogoče premagati fizične in psihološke meje. 
Delovna jezika bosta nemščina in italijanščina. Posamezne dele delavnice bo mogoče spremljati prek videa, posnetki 
bodo dostopni tudi na internetu. K udeležbi so vabljeni regionalni politiki, vodje projektov, ključni akterji, novinarji in 
drugi zainteresirani iz švicarskih kantonov Graubünden in Ticino ter italijanske pokrajine Sondrio in dežele 
Lombardije 
Več informacij: g. Cassiano Luminati info@polo-poschiavo.ch  

Vorarlberg in Štajerska: možnosti za inovacije so velike 
Avstrijski zvezni deželi Vorarlberg in Štajerska se uvrščata k najbolj inovativnim regijam v Evropi, saj sta v okviru 
razpisa evropske nagrade za inovativne regije s projektoma „Urad za vprašanja prihodnjega razvoja“ (Vorarlberg) in 
„RIST – regionalna strategija internacionalizacije zvezne dežele Štajerske“ zasedli drugo in tretje mesto. Skupni 
zmagovalec je španski Aragon. 
Za nagrado, katere namen je popularizirati primere dobre prakse na vseevropski ravni in izpostaviti vlogo regij pri 
doseganju gospodarskih uspehov, je skupaj kandidiralo 18 evropskih regij. Nagrado sta podelili dežela Furlanija-
Julijska krajina in Skupščina evropskih regij, ki združuje 12 medregionalnih organizacij in 250 regij iz 30 evropskih 
držav. 
Vir in nadaljnje informacije na http://www.a-e-r.org/en/news/2007/2007021301.html (de/fr/en), 
http://www.vol.at/news/vorarlberg/artikel/preis-fuer-innovative-regionen/cn/news-20070215-04294130 (de) 

http://www.pixelquelle.de/
http://www.cipra.org/sl/alpmedia/stalisca/86
http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/06/1804&format=HTML&aged=0&language=DE&guiLanguage=en
http://www.news.ch/Bartgeier+brueten+wieder+in+der+Schweiz/268283/detail.htm
mailto:info@polo-poschiavo.ch
http://www.a-e-r.org/en/news/2007/2007021301.html
http://www.vol.at/news/vorarlberg/artikel/preis-fuer-innovative-regionen/cn/news-20070215-04294130
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Evropa: zaskrbljenost zaradi ekološkega kmetovanja 
Evropski ministri in ministrice za kmetijstvo so konec leta 2006 odobrili predlog 
nove uredbe o ekološki pridelavi hrane, čeprav je bila večina pridelovalcev 
ekološke hrane in potrošnikov zadovoljna z uredbo iz leta 1991. V času, ko se je 
pripravljala uredba, kmetovalcev, organizacij in proizvajalcev, ki se ukvarjajo z 
ekološko pridelavo, Bruselj ni vprašal za mnenje. Številni so mnenja, da bo nova 
uredba kljub nekaterim izboljšavam uničila podlage ekološkega kmetijstva, 
natančneje: kritiko so izrazili zaradi odprave nacionalnih seznamov obveznosti, ki 
so strožje in upoštevajo regionalne posebnosti. Poleg tega sedaj obstaja bojazen, 
da bo nova uredba z odpravo taks in drugih obveznosti spodbudila tiste 
pridelovalce, ki želijo od ekološkega kmetijstva kot področja s prihodnostjo imeti 
dobiček, ne pa spoštovati njegova načela. 
Načrtovana uredba tudi v alpski svet vnaša veliko vznemirjenja. Resno izvajanje 
ekološkega kmetijstva je osnovnega pomena za doseganje ciljev protokola Alpske konvencije o kmetijstvu. Da bi se 
upoštevalo tudi mnenje evropskih državljanov, je več organizacij že pripravilo peticijo in jo naslovilo na poslance 
evropskega parlamenta: http://www.natpro.be/Petition/php/index.php (fr). 

Pridelovalci ekološke hrane in 
potrošniki so bili s staro uredbo  
iz l. 1991 večinoma zadovoljni. 
© CIPRA International  

Vir : http://www.ifoam.org/about_ifoam/around_world/eu_group/web_Revision/Revision_info_page.html (en) 

Malo snega, malo posla... 
Številna švicarska turistična podjetja so pri pristojnih kantonalnih oblasteh za svoje zaposlene zaprosila za skrajšanje 
delovnega časa, da bi za to lahko prejela ustrezno nadomestilo. Razlog za to je vsesplošno pomanjkanje snega. 
Anketa, ki so jo opravili pri Švicarski tiskovni agenciji (SDA) sredi februarja, je pokazala, da je zaradi tega prizadetih 
več kot tisoč zaposlenih v številnih žičničarskih podjetjih, restavracijah in smučarskih šolah. Največje število 
zahtevkov za uvedbo krajšega delovnega časa prihaja s smučarskih centrov na območju Berner Oberland in iz 
kantona Valais.  
Pravico do nadomestila zaradi krajšega delovnega časa kot posledico vremenskih razmer je mogoče uveljavljati, če 
je promet podjetja za najmanj 75 % manjši povprečja v zadnjih petih letih. Čakalni rok za sezonska podjetja sta dva 
tedna. Sicer pa so administrativne ovire v postopku za uveljavitev zaposlitve s krajšim delovnim časom sorazmerno 
velike. Vir: http://www.nachrichten.ch/detail/267568.htm (de) 

Zaradi gospodarske rasti obseg tovornega prometa 
narašča še naprej 
Kot ugotavljajo avtorji raziskave, ki jo je naročilo nemško Zvezno ministrstvo za 
promet, se je v Nemčiji leta 2006 na področju storitev tovornega prometa število 
opravljenih tonskih kilometrov dvignilo na 619 milijard. Razlog za to je zlasti stalna 
gospodarska rast. 
Prvič od petdesetih let dalje se je leta 2006 v Nemčiji spremenila porazdelitev med 
različnimi vrstami prevoza (modal split) v korist železnici. Železniški tovorni promet 
se je sicer povečal za 10,6 %, vendar pa se je za 7,3 % povečal tudi cestni tovorni 
promet. Tako se ni zmanjšal obseg tovornega cestnega prometa, prav tako ni bila 
dosežena ločitev tovornega prometa od gospodarske rasti. Ravno nasprotno, 
obseg tovornega prometa se je večal celo hitreje kot gospodarska rast v celoti – 
raziskava z naslovom "Srednjeročna napoved razvoja na področju tovornega in potniškega prometa" tudi za 
naslednja leta napoveduje veliko rast, še zlasti v čezmejnem prometu. 

Brennerski prelaz je januarja letos 
prečkalo okoli 20.000 tovornjakov 
več v primerjavi z lanskim letom. 
© www.oekologische-forschung.de

Vir in nadaljnje informacije: http://www.bmvbs.de/-,302.986635/Tiefensee-Trendwende-beim-Schi.htm (de) 

Smučarske dvorane vedno bližje Alpah 
Ne le v Dubaju, mestu sredi puščave, temveč tudi v Evropi postajajo proge v smučarskih dvoranah vedno bolj 
priljubljene. Ker ni snega, ni prihodka – mila zima dela evropskim smučiščem precejšnje preglavice, smučarska 
industrija pa podnebnim spremembam kljubuje z umetnim snegom in smučarskimi dvoranami. Smučarske dvorane 
se sicer vedno bolj približujejo Alpam, vendar pa tudi dvorane ne morejo več povsod zagotavljati smučarskega 
zadovoljstva. Švicarska žičničarska podjetja so tako začela preverjati možnost gradnje tovrstnih dvoran na območju 
Švicarskega sredogorja. Zgradili naj bi pokrito smučarsko progo, ki naj bi s prometnotehničnega vidika imela 
centralno lego na območju Egerkingen v kantonu Solothurn. Gradnja smučarske dvorane je predmet razprav tudi v 
severovzhodnem delu Bavarske, v občini Bischofsgrün. 
Večina že obstoječih smučarskih dvoran ima ugodno lego, saj leži zunaj velikih mest, odprte pa so lahko vse leto. Ne 
glede na zunanjo temperaturo je tu 365 dni v letu zagotovljena svetlobna kulisa, ki se ne spreminja, in konstantna 
snežna odeja. Predstavniki okoljskih krogov imajo do gradnje smučarskih dvoran zelo kritično mnenje. 
Vir: Süddeutsche Zeitung, 8. 2. 2007, http://tages-anzeiger.ch/dyn/news/schweiz/717850.html (de) 9. 2. 2007 

http://www.natpro.be/Petition/php/index.php
http://www.ifoam.org/about_ifoam/around_world/eu_group/web_Revision/Revision_info_page.html
http://www.nachrichten.ch/detail/267568.htm
http://www.oekologische-forschung.de/
http://www.bmvbs.de/-,302.986635/Tiefensee-Trendwende-beim-Schi.htm
http://tages-anzeiger.ch/dyn/news/schweiz/717850.html
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O tem in onem 
Na območju Nature 2000 v severni Španiji načrtujejo gradnjo smučišča 
Kot načrtuje regionalna vlada Kastilje in Leona, naj bi na tromeji med severnošpanskimi pokrajinami Kantabrijo, 
Leonom in Palencio uredili novo zimskošportno središče, kjer bi žičniške kapacitete znašale 32.000 
obiskovalcev na uro. Načrti za celoten objekt in 80-kilometrsko smučarsko progo v delu kantabrijskega pogorja, 
za katerega sicer velja varstveni režim, zbujajo dvome. Poleg finančne sposobnosti središča, ki bi jo bilo treba 
natančneje raziskati, španske okoljske organizacije izražajo tudi bojazen, da bo prišlo do nepopravljivih 
ekoloških in estetskih posledic za gorsko regijo, ki je tudi eno od zatočišč ogroženega kantabrijskega rjavega 
medveda. 
Vir: http://www.fairunterwegs.org/aktuell/news/article/nordspanien-pistenraupe-trifft-braunbaer.html?cHash=d3d5b5b0fc (de) 
 

Kdaj se v Alpah za ptice začne pomlad? 
Z vprašanjem, kako vplivajo podnebne spremembe na ekosisteme v Alpah, se ukvarjajo v raziskovalnem 
središču Centre de Recherches sur les Ecosystèmes d'Altitude v Chamonixu v Franciji skupaj z raziskovalnim 
programom in programom za okoljsko izobraževanje Phéno’piaf. Od leta 2006 namreč pozivajo ljudi, da 
sporočijo, kdaj so prvič spomladi opazili šmarnico, kmečko in mestno lastovko, črnega hudournika ali kukavico. 
Opažanja je mogoče raziskovalcem sporočiti neposredno prek interneta. Sicer pa na spletnih straneh najdemo 
tudi informacije o pticah, prav tako je možen vpogled v seznam vseh opažanj: 
http://www.crea.hautesavoie.net/phenoclim/commun/rubrique-phenopiaf.php?mh=6&mg=1&p=../phenopiaf/page-phenopiaf-
phenopiaf.php (fr) 
 

Priročnik o izvajanju Alpske konvencije v praksi 
V Avstriji je izšel nov priročnik o izvajanju Alpske konvencije, ki poskuša s pravnega vidika v praksi ustvariti 
okvirne pogoje, smernice in predloge za izvajanje Alpske konvencije in njenih izvedbenih protokolov. 
Publikacijo, ki je izšla v nemškem jeziku, je izdalo avstrijsko Zvezno ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo, 
okolje in vodno gospodarstvo (Lebensministerium). 
Bibliografija: Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo, okolje in vodno gospodarstvo (izd.) 2007: Alpska konvencija: priročnik za 
izvajanje. Okvirni pogoji, smernice in predlogi za izvajanje Alpske konvencije in njenih izvedbenih protokolov v praksi s pravnega 
vidika. 161 str.. Kontaktni naslov: office@lebensministerium.at  
 

Saj ni res, pa je… 
…Hiška sredi Ticina? Le kdo ne 
sanjari o tem? Nekateri so svojo 

željo že uresničili in to po 
ekskluzivni ceni: pri spletni 

avkcijski hiši Ebay je bilo namreč 
za povprečno 5500 evrov 

prodanih pet zemljišč. Le da so s 
svojimi približno 800 kvadratnimi 

centimetri komajda tako velike kot 
list papirja v formatu DIN A4. 

Švicarske Alpe segajo tam šest 
metrov visoko in zavzemajo celih 

260 kvadratnih metrov – so 
namreč del gigantske 

konstrukcije modelne železnice, 
razstavljene v predelu Hamburga 

Speicherstadt. In kot vrhunec 
vsega: kdor želi postati lastnik 

enega od zemljišč, ima možnost, 
da si na njem ne zgradi le hiše, 

temveč se lahko pusti tudi 
"osebno zmodelirati" v pravo 

dvocentimetrsko figurico! 
Vir: http://www.miniatur-

wunderland.de/data/cms/de/000 (de)
 

Prireditve 
Konferenca Delovne skupnosti alpskih držav za odgovorne na področju 
izobraževanja: Dvojno izobraževanje – model čezmejne uspešnosti. 
Feldkirch (Avstrija), 15.-16. 3. 2007. Delovni jezik: de. Organizira: DS 
alpskih držav.  
Več informacij na spletni strani: veranstaltungen@vorarlberg.at, http://www.oe-
journal.at/Aktuelles/!2007/0207/W2/41402argeAlpVlk.htm (de) 
 

21. mednarodni festival narave in okolja. Grenoble (Francija), 18.-22. 4. 
2007. Delovni jezik: fr. Organizira: FRAPNA. 
Več informacij na spletni strani: http://www.frapna.org/festival.html (fr) 
 

Mednarodna konferenca: Znanost – gore – ideologije. Johann Jakob 
Scheuchzer (1672-1733) in njegov čas.; Ascona (Švica), 26.-28. 4. 2007. 
Delovni jeziki: de, fr, it, en. Organizirata: Laboratorio di Storia delle Alpi, 
Institut za raziskovanje kulture Graubünden. 
Več informacij na spletni strani: 
http://www.arch.unisi.ch/index/ris_ist_labilsap_eventi.htm (de/it/en) 
 

Mednarodni seminar: Kazalci in učinkovitost ukrepov upravljanja na 
zavarovanih območjih. Cogne (Italija), 10.-11. 5. 2007. Delovni jeziki: de, 
fr, it, en. Organizira: Mreža zavarovanih območij v Alpah. 
Več informacij na spletni strani: http://www.alparc.org (de/fr/it/sl/en) 
 

Green Week 2007: Lessons from the past, challenges for the future. 
Bruselj (Belgija), 12.-15. 6. 2007. Organizira: Komisija Evropske unije.  
Več informacij na spletni strani: http://greenweek.europa.eu (en) 

http://www.fairunterwegs.org/aktuell/news/article/nordspanien-pistenraupe-trifft-braunbaer.html?cHash=d3d5b5b0fc
http://www.crea.hautesavoie.net/phenoclim/commun/rubrique-phenopiaf.php?mh=6&mg=1&p=../phenopiaf/page-phenopiaf-phenopiaf.php
http://www.crea.hautesavoie.net/phenoclim/commun/rubrique-phenopiaf.php?mh=6&mg=1&p=../phenopiaf/page-phenopiaf-phenopiaf.php
mailto:office@lebensministerium.at
http://www.miniatur-wunderland.de/data/cms/de/000
http://www.miniatur-wunderland.de/data/cms/de/000
mailto:veranstaltungen@vorarlberg.at
http://www.oe-journal.at/Aktuelles/!2007/0207/W2/41402argeAlpVlk.htm
http://www.oe-journal.at/Aktuelles/!2007/0207/W2/41402argeAlpVlk.htm
http://www.frapna.org/festival.html
http://www.arch.unisi.ch/index/ris_ist_labilsap_eventi.htm
http://www.alparc.org/
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